
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

ATA DA SETIMA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 

Presidente: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
1° Secretário: Vereador ALEXANDE MARCELO 
2° Secretário: Vereador MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

Aos dezessete (17) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), As Dezenove horas (19) horas no Edifício do Pago Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sétima Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador Luis Cesar Pedro Longo, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: ALEXANDRE MARCELO — AVANTE; CLEBER CARVALHO RAZZE — REPUBLICANOS; FERNANDO CAMOTI LUIS CESAR PEDRO LONGO — PARTIDO LIBERAL; LUIS RUIZ — REPUBLICANOS; MARCELO DOMINGOS RAMOS DO 
NASCIMENTO — PARTIDO LIBERAL; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES — PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA; RAFAEL LOPES GARCIA — UNIÃO BRASIL; REGIENE MENDES — AVANTE; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES — AVANTE. Boa noite nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via Internet. Convido a 2a Secretária Michele Batista do Nascimento Lopes para que colha assinatura dos nobres vereadores. Como há quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa Ordinária. Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 6a Sessão Deliberativa Ordinária realizada em 10 de março de 2025, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 30 do Regimento interno o Vereador que tiver interesse em manifestar-se no Grande Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 10 Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluídas no Expediente. 1° Secretário: Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público que', se faz presente, e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da Sexta Sessão Deliberativa Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da 19a Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes. — Matéria para Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 10/2025 — "Dispõe sobre a inclusão no Orçamento vigente da Ação 1.073, Emenda Parlamentar Federal n°. 

2024.411.90.001, da Deputada Federal Maria Rosas e abre um Crédito Suplementar Especial, no valor de R$ 323.812,00, e dá outras providências." Projeto de Lei n° 11/2025 — "Dispõe sobre a abertura de uma nova ação, 1.077, na Unidade executora 02.07.04. Parcela diferida FUNDEB de 2024, e abre um crédito suplementar especial, no valor de R$ 57.296,13, com recurso não utilizado no exercício de 2024, e dá outras providências." Projeto de Lei n° 12/2025 — "Dispõe sobre a criação de uma nova ação 2.157, na Unidade Executora 02.06.04. FMS — Vigilância em Saúde, com recursos oriundos da União, Incremento Financeiro Emergencial de Custeio, no âmbito do Sistema Único de Saúde—SUS, conforme Portaria GM/MS n°4.363 de 11/06/2024 e abre um Crédito Suplementar Especial, com recursos remanescentes de 2024, no valor de R$ 4.330,32, e da outras providências. - Projeto de Lei n° 13/2025 — "Dispõe sobre a abertura de uma nova ação no Orçamento vigente 2.154. Emenda Parlamentar Federal — Custeio da Alta e Média Complexidade - MAC, Portaria MS/GM n°3.604, e abre um Crédito Suplementar Especial com recursos remanescentes da emenda do exercício de 2024, no valor de R$ 56.000,00, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 14/2025 — "Dispõe sobre a abertura de uma 
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ova ação no Orçamento vigente 1.076. Emendas n° 27960003 e n°37350009 dos 
eputados Federais Alexandre Leite e Nilto Tatto, e abre um Crédito Suplementar Especial 
om recursos remanescentes das Emendas do Exercício de 2024, no valor de R$ 
37.115,00, no valor de R$ 9Z639,00, e dá outras providencias. Projeto de Lei n° 15/2025 
"Dispõe sobre a abertura de uma nova ação no Orçamento vigente 1.074. Emenda 

arlamentar n° 2023.00.48.237 do Deputado Estadual Vinicius Camarinha, e abre um 
rédito Suplementar Especial com recursos remanescentes da emenda do exercício de 
024, no valor de R$ 9Z639,00, e dá outras providências. - Projeto de Lei n° 16/2025 — 

Dispõe sobre a criação de uma nova ação' 1.075, na Unidade Executora 02.06.01. FMS — 
ssistência Médica e Sanitária, e abre um Crédito suplementar especial, com recursos 

remanescentes da emenda do exercício de 2024, no valor de R$ 17.762,00, e dá outras 
providências. Matéria para despacho da Mesa: Indicação n°26/2025 — 0 vereador Cleber 

Carvalho Razzé subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais, com 

fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, 

respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam 

tomadas medidas mais rigorosas e eficazes para garantir o descarte correto de lixo 

no município de Chavantes, conforme preceitos legais estabelecidos pelas normas 

ambientais brasileiras. Justificativa: 0 descarte inadequado de resíduos sólidos não 

só compromete a saúde pública, como também é uma violação de leis ambientais 

em vigor. A Lei n° 12.305/2010, que institui a Política Nacional de Resíduos Sólidos, 

prevê a gestão dos resíduos, incluindo a responsabilidade de cada cidadão e da 

administração pública em garantir que o lixo seja tratado de forma ambientalmente 

correta. A falta de fiscalização e políticas adequadas para a gestão de resíduos 

sólidos pode resultar em consequências jurídicas graves, tanto para o município 

quanto para os cidadãos que não cumprem as normas, incluindo multas e sanções. 

É fundamental que a administração pública de Chavantes intensifique as ações de 

conscientização, promova campanhas educativas e garanta a infraestrutura 

necessária para que o descarte do lixo seja feito de maneira correta, com a 

disponibilização de pontos de coleta seletiva, lixeiras apropriadas e serviços de 

recolhimento eficientes. : Indicação n°51/2025 — 0 vereador Rafael Lopes Grada que 

abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento 

no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, 

INDICAR ao Prefeito Municipal para que, juntamente com a SAEC — 

Superintendência de Aqua e Esgoto de Chavantes, realize a adoção do pagamento 

de contas de água por meio de QRCODE. Justificativa: 0 pagamento das contas de 

Agua através de QRCODE traz benefícios para a população e também para a 

Administração Pública, pois permite a facilidade para que os munícipes quitem suas 

faturas digitalmente e também reduz a inadimplência, uma vez que é uma forma de 

pagamento muito mais acessível. Os usuários poderão efetuar o pagamento de suas 

faturas diretamente por aplicativos bancários e carteiras digitais, sem a necessidade 

de se deslocar até a Sede da SAEC, como acontece atualmente. Diante de tais 

benefícios, indica-se que a Prefeitura Municipal adote as medidas necessárias para 

que seja viabilizada a implementação do pagamento através de QRCODE. Indicação 

n°52/2025 — 0 vereador Marcelo Domingos Ramos do Nascimento que esta subscreve, 

no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao 

Prefeito Municipal para que seja estudada, juntamente com a secretaria competente, 
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possibilidade de criação de um Posto de Atendimento ao Trabalhador (PAT) em 

havantes. Justificativa: A presente indicação tem por objetivo solicitar a criação de 

m Posto de Atendimento ao Trabalhador (PAT) em Chavantes, para que sejam 

ealizadas as intermediações entre empresas e trabalhadores, facilitando o 

ncaminhamento de candidatos As vagas disponíveis no mercado de trabalho. 0 

PAT atua como um centro de recebimento de currículos e divulgação de vagas de 

rabalho, garantindo aos munícipes acesso a todas as oportunidades disponíveis de 

forma organizada e eficiente. Também beneficia as empresas da região, que 

encontrarão no Posto de Atendimento o suporte na seleção de candidatos 

qualificados para a vaga, agilizando o processo de contratação. Indicação n°53/2025 

—A vereadora Regiene Mendes que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas 

regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que sejam 

estudadas as possibilidades de criação e implementação da "Casa dos Conselhos 

Municipais", espaço para promover organização, fortalecimento e integração das 

políticas públicas dos diversos conselhos existentes no Município. Justificativa: Em 

razão da importância da participação social e da efetivação de políticas públicas no 

âmbito municipal, indico que seja criada a "Casa dos Conselhos Municipais" 

abrigando, entre outros, os seguintes conselhos já existentes: Conselho Municipal 

da Assistência Social, Conselho Municipal dos Direitos do Idoso, Conselho Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, Conselho Munióipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência, Conselho Municipal de Educação, Saúde, Cultura e 

Turismo. A presente iniciativa tem por objetivo proporcionar melhores condições de 

funcionamento para os conselhos citados, garantindo suporte técnico e logístico, 

além de incentivo A participação da sociedade e controle social de políticas públicas 

municipais. Destaco, ainda, que a Portaria SOF/MPO n° 169/2024 dispõe que os 

Conselhos que não estão elencados no rol do ordenamento do SUAS (Sistema 

Único de Assistência Social) não podem ser alocados no Fundo de Assistência 

Social: como os Conselhos Municipais dos Direitos do Idoso, dos Direitos da Criança 

e do Adolescente e Direitos da Pessoa com Deficiência. Indicação n° 54/2025 — A 

vereadora Regiene Mendes que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas 

regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que celebre 

convênio com a Associação dos Diabéticos. Justificativa: A Associação dos 

Diabéticos desempenha papel fundamental no atendimento, orientação e suportes 

para pessoas com diabetes, oferecendo serviços essenciais como monitoramento, 

palestras, assistência médica especializada e distribuição de insumos necessários 

para controle da doença. Desta forma, a celebração de um convênio entre o 

Município de. Chavantes e esta instituição possibilitaria que os munícipes diabéticos 

tivessem acesso a um atendimento especializado, qualificado e continuo, 

melhorando a qualidade de vida e prevenindo complicações. Além de que a parceria 

contribuiria para a redução da sobrecarga do sistema de saúde municipal, pois a 

prevenção e tratamento continuo diminuem a necessidade de atendimentos de 

urgência e emergência. Indicação n°55/2025 — A vereadora Michele Batista do 

Nascimento Lopes que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas 

regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 
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egislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que seja 

estudada, juntamente com a Secretaria competente, a possibilidade de aquisição de 

um Gerador Aerossol Veicular Portátil para ser acoplado ao veiculo utilizado pela 

Defesa Civil. Justificativa: Atualmente, o Município depende de contratação de 

empresas terceirizadas para realização do serviço Fumacê, o que gera um custo 

continuo para Administração Pública. Com a aquisição do equipamento, que custa 

em torno de R$ 23.800,00 (vinte e três mil e oitocentos reais), a Prefeitura tem maior 

autonomia e eficiência na execução das pulverizações, contribuindo 

significativamente para o controle da dengue em Chavantes e trap& Diante do 

aumento de casos da doença e importância da demanda, solicito que seja 

considerada a proposta, medida que trará benefícios à saúde pública de nossa 

cidade. Indicação n°56/2025 —0 vereador Cleber Carvalho Razzé que abaixo subscreve, 

no exercício de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no artigo 120 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a possibilidade de instalação de câmeras 

de monitoramento no Cemitério Municipal, localizado no Distrito de !rapé. 

Justificativa: A presente indicação tem por objetivo coibir furtos, vandalismos e 

demais ações criminosas que ocorrem no Cemitério Municipal. Infelizmente, existem 

diversos relatos atuais de depredação de túmulos, furtos de objetos e vandalismo, 

atos que desrespeitam as famílias que têm ali seus entes queridos sepultados. Tais 

atitudes não geram apenas prejuízos financeiros, mas também causam grande 

sofrimento emocional A essas famílias. A instalação de cameras de monitoramento 

contribuirá significativamente para a prevenção de crimes, auxiliando na 

identificação de possíveis infratores e servindo como um importante instrumento de 

segurança pública. Além disso, poderá inibir novas ocorrências e garantir a 

preservação do patrimônio do cemitério. Indicação n°5712025 - 0 vereador Cleber 

Carvalho Razzé que abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas 

regimentais, com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, vem,. respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal a possibilidade de reativação do Barracão de Reciclagem do Distrito de 

!rapé. Justificativa: A presente indicação tem por objetivo reativar o Barracão de 

Reciclagem, localizado na Vicinal Wanor Torres de Bittencourt, que liga Irapé a 

Chavantes. A reciclagem desempenha um papel fundamental na gestão 

sustentável dos resíduos sólidos, trazendo benefícios ambientais, sociais e 

econômicos para o município. Com a reativação do espaço, é possível: reduzir 

a quantidade de resíduos enviados ao aterro sanitário, contribuir para um meio 

ambiente mais saudável e, ainda, .gerar emprego e renda para diversas 

famílias, fortalecendo a economia local. Ainda, a reciclagem auxilia no 

cumprimento de políticas ambientais e no incentivo à educação ambiental da 

população. Indicação n° 58/2025 - 0 vereador Cleber Carvalho Razzé que abaixo 

subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no 

artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, 

INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a necessidade de 

disponibilização da Area do Distrito Industrial para empresas interessadas em se 

instalar no Município. Justificativa: A presente indicação tem por objetivo promover 
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desenvolvimento econômico da cidade e geração de empregos para a população. 

disponibilização da área contribuirá para: atrair novos investimentos para a cidade, 

criar novas oportunidades de emprego e renda, aproveitar a área já destinada ao 

setor industrial e aumentar a arrecadação municipal. Indicação n° 5912025 - 0 

vereador Cleber Carvalho Razzé que abaixo subscreve, no exercício de suas 

prerrogativas regimentais, com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal a necessidade urgente da limpeza e adequação dos arredores da 

Vicinal Wanor Torres de Bittencourt, que liga Chavantes ao Distrito de Irapé, bem 

como a melhoria da iluminação pública ao longo da via. Justificativa: A referida 

vicinal é amplamente utilizada pela população para deslocamento e também para 

atividades esportivas, como caminhadas e ciclismo. No entanto, a falta de 

manutenção das margens da estrada e a insuficiência de iluminação aumentam os 

riscos de acidentes, colocando em perigo motoristas, ciclistas e pedestres. Diante 

disto, se faz necessário: realização de limpeza e roçagem dos arredores da via, 

melhoria da iluminação pública e manutenção preventiva e frequente, para 

assegurar que a via continue segura e adequada. Indicação n°60/2025 — 0 vereador 

Rafael Lopes Garcia que abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas 

regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que, 

juntamente com a Secretaria de Educação, estude 'a possibilidade de 

disponibilização de repelentes para estudantes da Rede Municipal de Ensino. 

Justificativa: A presente indicação tem por objetivo solicitar que se estude a 

viabilidade de disponibilizar repelentes para as crianças estudantes da rede 

municipal de ensino do Município de Chavantes e Distrito de Irapé, visando proteger 

as crianças contra o mosquito transmissor da dengue, doença que tem se tornado 

uma preocupação crescente em nossa região. A disseminação da dengue 6 um 

problema gravissimo de saúde pública e as crianças, que estão entre os grupos mais 

vulneráveis, são frequentemente expostas ao mosquito por conta de atividades 

escolares. Embora tenhamos medidas de prevenção na cidade, que também são de 

suma importância, a distribuição de repelentes pode ser uma estratégia adicional na 

redução da disseminação da doença. Esta medida contribuirá para saúde e 

segurança de nossos estudantes, garantindo que frequentem o ambiente escolar 

com maior tranquilidade e menos exposição aos riscos da dengue. Matéria em única 

discussão e votação. Projeto de Lei n° 17/2025 — "Dispõe sobre o ingresso do Município 

de Chavantes/SP no Consórcio Intermunicipal do Vale do Paranapanema (CIVAP), ratifica 

o seu Protocolo de Intenções, nos termos da Lei Federal n°11.107 de 06 de abril de 2005, 

Decreto Federal n° 6.017 de 17 de janeiro de 2007 e Artigo 25 do Estatuto do CIVAP, e dá 

outras providências". Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n°17/2025 em 

primeira e única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, 

os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei n°17/2025. Projeto de Lei n° 18/2025 — "Altera a Lei 

n° 4.015 de 10 de março de 2025, que dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para 

celebrar Termo de Fomento com a Associação Ourinhense de Bem Estar para atendimento 

de usuários do Município e dá outras providências". Presidente: Submeto ao Plenário o 

Projeto de Lei n°18/2025 em primeira e única discussão e votação, em discussão, ninguém 

querendo discutir em votação, os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
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unanimidade em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n°18/2025. 1° 

Secretário: Projeto de Lei n° 19/2025 — "Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo 

para celebrar Termo de Fomento com a Santa Casa de Misericórdia de Chavantes para o 

funcionamento e prestação de serviços de Pronto Socorro e dá outras providências." 

Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n°19/2025 em primeira e única 

discussão e votação, em discussào, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis 

sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei n°19/2025. 1° Secretário: Projeto de Lei n° 20/2025 — "Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de publicidade das Emendas Parlamentares recebidas pelo 

Município no site oficial da Prefeitura Municipal de Chavantes e dá outras providências". 

Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n°20/2025 em primeira e única 

discussão e votação, em discussão, com a palavra o nobre vereador Luis Fernando 

Camoti: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos 

assistem via internet, boa noite. Senhor Presidente eu quero explanar rapidamente sobre 

esse Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de Publicidade das Emendas 

Parlamentares recebidas pelo Município no Site Oficial da Prefeitura Municipal de 

Chavantes, o presente Projeto de Lei tem por objetivo garantir a transparência na aplicação 

dos recursos recebidos através das Emendas Parlamentares destinadas ao Municípios de 

Chavantes, eu vou ler alguns pontos s6, no Site da Prefeitura fica obrigatoriedade para a 

destinação das Emendas, então quando chegar uma Emenda alguns itens vão ser 

estabelecidos como por exemplo, o nome do Parlamentar responsável, o valor total 

destinado pela Emenda, Projeto, Programa ou Setor beneficiado pela Emenda, Justificativa 

para a destinagão dos recursos, prestação de Contas dos Recúrsos recebidos, enfim, 

resumidamente é para trazer mais transparência nas Emendas Parlamentares e também 

mostrar os Deputados que estão de fato ajudando a cidade, então basicamente 6 isso, só 

isso que eu tenho que falar Senhor Presidente, obrigado. Presidente: Com a palavra o 

nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, público 

presente, aqueles que nos acompanham via internet, boa noite. Senhor Presidente queria 

parabenizar o nobre vereador Luiz Fernando pelo Projeto de Lei que em algumas Sessões 

atrás eu vim aqui expressar a minha opinião sobre esse assunto, o nobre vereador foi muito 

feliz no Projeto, onde vejo uma importância muito grande o Prefeito atender isso e colocar 

no Site, ou criar um outro Site pela Prefeitura mesmo para expor isso ai diretamente a nossa 

população, porque na verdade dessa forma nossa cidade, nosso Distrito terá conhecimento 

de quem realmente são os Deputados que são amigos da cidade de Chavantes e o Distrito 

de !rapé, porque 6 muito fácil Senhor Presidente na época de eleição aparecer 

principalmente os que se dizem da Região, que são-da Região, que moram na Região, que 

fazem isso e aquilo, e sabemos que ajudam muito pouco, eu sempre falei isso, e desde o 

primeiro dia que eu entrei aqui eu acho que esse Deputados da Região ajudam muito pouco 

Chavantes, essa 6 a minha opinião, não é nada pessoal contra ninguém, bem pelo contrário, 

porque eu acho que nunca ninguém dele fizeram algo para mim, mas desde a primeira vez, 

o Senhor está aqui comigo desde o primeiro mandato que eu entrei, acho que só o Senhor 

que está aqui comigo na gestão passada, estava Robertinho, Michele, mas eu sempre vim 

pregando a mesma coisa, a mesma opinião desde quando eu entrei aqui, eu acho que 6 

muito pouco sabe, poderia fazer um pouco mais, se esforçar um pouco mais, se fizer temos 

aqui como obrigação vir e reconhecer o trabalho, então eu acho que isso é uma coisa que 

a população deveria ficar muito atenta, e o Prefeito tenho certeza que vai olhar com carinho 

que esse Projeto ai Marcelo, você poderia até reforçar isso al, que isso traz uma 

transparência e traz credibilidade para Cidade porque os Deputados lá em cima vão 

começar a olhar a cidade, vamos ajudar Chavantes, porque Chavantes tem transparências, 

Chavantes honram os companheiros que ajudam a cidade, era só isso Senhor Presidente, 
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brigado. Presidente: Com a palavra o nobre vereador Marcelo Domingos Ramos do 

Nascimento: boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles 

que nos assistem via internet. Essa questão das Emendas é uma dúvida da população, 

sempre foi questionado, para onde vai o dinheiro? Onde é gasto? E esse Projeto de Lei é 

bem-vindo por que porque vai deixar tudo muito claro, vai esclarecer muita coisa, porque 

sempre pensam desviam dinheiro para cá, desviam dinheiro para lá, só que a população 

não sabe que não é assim que funciona, então tendo um Projeto de Lei desse e o Prefeito 

respondendo vai ficar muito claro, e essa questão que você está falando dos Deputados eu 

falo especificamente dos meus que é o Jefferson e o Carlos César, esses caras sempre 

foram ponta-firma com Chavantes, ponta firme, nunca falharam, sempre abençoar a cidade 

e muitas vezes não são reconhecidos, e os caras nem daqui são, então parabéns Camoti 

pelo Projeto e acredito que o Prefeito vai abraçar sim porque vai ficar claro para todo mundo, 

obrigado Senhor Presidente. Luis Camoti: Obrigado Marcelo, o objetivo é esse, trazer 

transparência aparência e também mostrar os Deputados que estão ajudando a nossa 

cidade e o Distrito de Ira* Presidente: Ninguém mais querendo discutir em votação, os 

favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por unanimidade em Primeira e única 

discussão o Projeto de Lei n° 20/2025. 10 Secretário: Projeto de Lei n°22/2025 — Dispõe 

sobre a recomposição salarial aos funcionários, e servidores públicos na Câmara Municipal 

de Chavantes e dá outras providências. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 

n°22/2025 em primeira e única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 

discutir em votação, os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n°22/2025. 10 Secretário: Não 

há mais Matéria Senhor. Presidente: Como não há mais mateira, passamos agora ao 

tratamento do Grande Expediente que é dedicado assuntos de Livre Escolha, de acordo 

com o artigo 88 parágrafo primeiro, o vereador que quiser fazer uso da palavra deverá 

requere-la ao Plenário e terá dois minutos. Acha -se inscrito para fazer uso da palavra o 

nobre vereador Marcelo Domingos Ramos do Nascimento, favor dirigir-se a Tribuna. 

Marcelo Domingos Ramos do Nascimento: Senhor Presidente, nobres vereadores, 

público aqui presente e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente Boa noite 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, todos aqueles que nos 

acompanha via Internet. 0 motivo de vir a Tribuna é para falar de duas coisas rápidas aqui 

Senhor Presidente, em relação a indicação que eu fiz, aproveitando que o Alex está aqui, 

falar sobre os campinhos de grama, rapaz, acho que o pessoal não entendeu direito e achou 

que nós iriamos gastar rios de dinheiro ,mas eu vou explicar agora com calma e paciência, 

porque eu acho que o pessoal não leu o Projeto direito e depois vai lá e maia a gente na 

Internet, então vamos lá, gente nós não vamos gastar dinheiro, nós vamos aproveitar os 

espaços que tem com grama já em Chavantes, essas gramas vão ser cortadas, e ai com 

isso vai evitar o que? acúmulo de lixo, proliferação da dengue, nós vamos pegar esses locais 

que tem grama, que está alto vamos cortar, posicionar os as traves, posicionar as redes de 

vôlei, então vamos pegar bastante espaço que está ocioso em Chavantes e não vamos 

gastar nada, único gasto que vamos ter combustivel para cortar grama e o material já se 

tem, então para deixar claro para todos não terá gasto para o município, só vamos 

aproveitar a áreas que estão ansiosas, e com isso vamos evitar locais para as pessoas 

jogarem lixos, ficar espaço para, tipo escorpião, dengue, uma série de doenças, vamos 

ajudar a cidade a melhorar, então era isso que eu queria falar sobre a indicação da semana 

passada, e a indicação de hoje, a proposta é o seguinte, de criar um PAT para que? Para 

que as empresas que tenham vagas de emprego deixem essas vagas localizadas nesse 

local, e o cara que quer trabalhar leve seu currículo, entendeu? Para a população não ficar 

batendo de porta em porta, então ele vai lá, já tem um local próprio, Ah tem a vaga que ele 

se adequa, ele vai lá pega vai até a empresa, não precisa ficar passando por aquele 
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rocesso burocrático, entrega o currículo na mão de um, mão de outro e nunca tem resposta, 

então assim, a indicação é em relação a isso, explicando bem devagar o pessoal poder 

entender, porque depois não entende vira aquele rolo, então bem explicado, o PAT é um 

local para o pessoal levar curriculo e as empresas disponibilizar as vagas que elas têm, ai 

a pessoa que quer trabalhar vão nesse local, v8 qual que é a vaga que ela se adequa e vai 

até a empresa, fica muito mais fácil, então é sobre isso que eu queria falar, sobre a indicação 

de hoje. Queria falar agora também de um morador chamado AiIton, acho que o AiIton 

Gama, eu não sei o sobrenome dele, ele me procurou porque as meninas que trabalham 

por CIEE elas estavam com o pagamento atrasado, acho que alguns vereadores ficaram 

sabendo disso aqui, e ai ele veio preocupado porque as meninas ganham, não é muita coisa 

mas o que ganha ajuda, e eu fui até o Vice-Prefeito, porque o Filipe não estava, conversei 

com ele, expliquei, ele me disse que está acontecendo um problema assim, a documentação 

e tal, só sei que no outro dia o problema foi solucionado e o primeiro pagamento já caiu, tem 

mais um atrasado e o Filipe, o Kadao garantiu que já vai acertar também, então só para 

esclarecer essa questão. Agora eu queria falar de uma ação que desenvolvemos esse final 

de semana, domingão, pode colocar as fotos meninas, essa Praça fica ali ao lado da Praça 

do Bode, é uma praça linda cara, bonita para caramba, só que estava muito suja, ai fomos 

com o pessoal, com a Secretaria de Obras a Vanessa, o Hernandes e o pessoal lá que 

foram nos ajudar, pedi para a galera, vamos limpar isso al, e a galera topou, todos 

voluntários ali viu gente, todo mundo pegou com força ali e ficou muito bonito, ficou tudo 

limpinho, só que tinha muito lixo cara, eu queria fálar disso também, nós estamos fazendo 

essas iniciativa justamente, Ah mas é uma Praça, mas tinha muito plásticos, muitas garrafas, 

a população vão jogando lixo, olha lá o tanto de lixo que tinha ali já perto da calçada, o 

Hernandes veio com a equipe dele, limpamos a Praça e esse lixo já estava ai parado, a 

população vai jogando, e ai tem plástico, tem garrafa, e como ficou agora, o Hernandes 

retirou todo esse lixo e depois as meninas hoje terminaram de varrer, então eu queria pode 

parabenizar o pessoal que nos ajudou, na foto está Isabelle, a Fran, a Cristina, Jessica, a 

Sandra não está ai, mas ela ajudou também, Silvia Mineira também estava, e o meu grande 

amigo Razzé foi IA também dar uma força para nós, pode passar a próxima foto, esse cara 

é sensacional, o Hernandes, esse cara está o tempo inteiro ajudando, final de semana ele 

estava lá com a gente, foi com a equipe dele lá, gostaria de agradecer, e também agradecer 

a equipe dele, eu tenho o nome do pessoal que foi ajudar a gente lá nessa ação, deixa eu 

s6 pegar aqui que, eu queria fazer menção também ao Misael, ao Fábio, e ao Lico, 

agradecer a Vanessa Nogueira por colocar a equipe dela lá para nos ajudar, então essa 

ação foi feita justamente nisso, eu queria falar um pouquinho em cima disso ai em relação 

a dengue, gente eu acredito que a dengue, ela tem uma saída que é a limpeza, o veneno 

ajuda? Ajuda, as pesquisas falam que em dois por cento esse veneno ajuda, s6 que o 

veneno mata o mosquito, ele não mata a larva, e a larva não é veneno, a larva é limpeza, 

então eu gostaria de convocar todos da cidade, os nobres vereadores para entrarmos nessa 

força tarefa ai, estamos causando um movimento bom, o pessoal está vindo com nós, para 

que? para limparmos, nós vamos resolver o problema de Chavantes com limpeza, dengue 

é limpeza, eu falo porque no Tocantins a nossa cidade lá era 40 mil habitantes e todo ano 

era feito uma varredura em todas as casas, em todos os terreno baldios, diminuía os casos 

de dengue ali, jogava para baixo quase, quase zero, porque? Por que a limpeza ela é 

fundamental nesse combate a dengue, então eu gostaria, você nos bairros que tem 

disponibilidade de ajudar, vamos juntos com a equipe de obras, vamos dar uma força, para 

podermos realmente fazer essa cidade sair da situação da dengue, porque se não 

sobrecarrega o sistema de Saúde, o sistema de Saúde não dá conta, vão cem, duzentas 

pessoas, esquece, não temos condições de atender tudo isso de uma vez, tem condição de 

atender todo mundo, mas não de uma vez tá, então dentro dessa ação queria comentar 
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Isso, conscientizar todo mundo, não joga lixo na rua, esse local ai nós vamos ficar de olho, 

quem jogar lixo ali nós vamos deixar famoso, porque tem um pessoal que tem câmera IA, já 

pedimos para ficar de olho, para filmar, tem uma galera de olho tá, então por favor não jogue 

lixo na rua porque isso só piora a situação da dengue em Chavantes, e para finalizar tem 

uma questão que está sendo tratada bastante nas Redes Sociais que a questão das valetas 

no Vila das Flores, no Bairro do vereador Paraguai, esses dias um Munícipe veio me 

procurar, colocou um video na internet, fui até ele e ai expliquei a situação para ele, porque 

infelizmente os bairros novos de Chavantes o Projeto foi muito mal feito, você pega o Vila 

das flores 6 uma valeta enorme, a galeria não suporta o nível de água, acho que teria que 

ser feito, mas o que passou, passou, e não adianta ficar reclamando, vamos tentar resolver 

e conversei sobre com isso com o Prefeito e nós estamos barrando na questão das compras 

do material, e ai hoje conversando com ele, ele falou, nós vamos acelerar isso para que 

essa situação seja resolvida, então está sendo dispensado esforços de todos os lados para 

resolvermos esse problema ai, era isso que eu queria falar, obrigado Senhor Presidente. 

Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra a nova vereadora Regiene Mendes, 

favor dirigir-se a Tribuna. Regiene Mendes: Boa noite Senhor Presidente, nobres 

vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via internet. Hoje eu venho falar 

um pouco sobre a indicação que eu fiz para que haja uma atenção para as pessoas que têm 

diabetes na nossa cidade, então temos conversado com muitas pessoas, e vem ai sendo 

feito um pedido, e nós temos associações que atendem os diabéticos na nossa Região, 

um atendimento bem minucioso, a pessoa que tern diabetes ela precisa de um atendimento 

especifico com profissionais que atendem na área, a pessoa que tem diabetes ela precisa 

de educação continuada, existe uma Legislação Federal onde oriénta que essas pessoas 

precisam de educação continuada, e o acompanhamento deve ser junto aos seus familiares, 

as orientações devem ser realizadas sobre os direitos que essas pessoas têm, os benefícios 

do Governo que essas pessoas têm, os auxílios, então essas Associações que atendem 

especificamente esses pacientes elas vêm com todas essas orientações, o que vemos que 

não acontece no nosso município, existem através dessas Associações a distribuição 

gratuita de medicamentos, o que vemos que muitas vezes falta no nosso município, temos 

conversado, temos sido procurado por várias pessoas que têm esse tipo de problema de 

saúde, e também todo paciente que tem diabetes ele tem prioridades, são situações que 

eles desconhecem e com essa Associação eles vão ter ai um suporte para estar buscando 

todos os direitos que o próprio problema de saúde garante dentro da Legislação Federal, 6 

importante que esses pacientes tenham atividade física, então é importante que se haja um 

Projeto para atender esses pacientes, é importante que se haja um acompanhamento com 

profissional nutricionista, e sabemos que aqui em Chavantes temos dificuldade com esses 

atendimentos, não sou eu quem está falando isso, é um pedido al de várias pessoas que 

têm diabetes que vieram me procurar e solicitaram que fosse colocado isso como uma 

proposta, então diante do sofrimento, diante da gravidade da perda de saúde eu venho fazer 

essa indicação nesse momento, espero que o nosso Prefeito tenha um olhar com atenção 

para essa situação que tem atingido bastante pessoas em Chavantes, e na verdade vou 

falar até de nós mesmos, dependendo da situação de vida que levamos, do estresse que 

vivemos dia a dia, da alimentação que fazemos, e a falta de exercício, estamos também 

propicio adquirir uma doença como essa, então tudo isso faz parte de um atendimento 

necessário do Município. Agora vou falar um pouquinho sobre a minha segunda indicagdo, 

eu indiquei que Em Chavantes haja possibilidade de implantação da Casa dos Conselhos, 

isso 6 uma situação um pouco desconhecida para a população, Chavantes tem vários 

Conselhos Municipais, Conselho da Assistência da Saúde, da Educação, Conselho Idoso, 

da pessoa com deficiência, Conselho da pessoa idosa, da Criança e do Adolescente, há 

Regiene mas para que isso? os conselhos que aprovam e desaprovam até Emendas 
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arlamentares, tem muitas Emendas que estão chegando agora que se não passar pelo 

crivo do Conselho ela não vem, esse crivo do Conselho são reuniões, e essas reuniões elas 

são colocadas em Sistemas Federais com todas as assinaturas, e tudo isso é muito 

burocrático, eu não sei se vocês estão acompanhando o Diário Oficial, mas está lá um 

chamamento para que as entidades, as organizações religiosas, associação comercial, 

Santa Casa, APAI, ECOART, ACEPC, participem como membros dos Conselhos, então 

temos algumas falas assim, mas eu nem estou sabendo dessas reuniões, essas reuniões 

ninguém avisa, a escolha, a seleção dessas pessoas para participarem dos Conselhos nem 

ficamos sabendo, desde o dia 24 de Fevereiro está no Diário Oficial o chamamento das 

entidades para que essas entidades Indique os membros para participar de vários 

Conselhos, então temos a participação da Igreja Católica, Igreja do Evangelho 

Quadrangular, Igreja Presbiteriana, da Associação Comercial, do Centro Espirita, tudo isso 

está no Diário Oficial, e sem esses Conselhos o Município não anda, então o que acontece? 

é muita burocracia, é muita documentação, é muitas informações no Diário Oficial, todos as 

problemas que acontecem tem que montar as Comissões dos Conselhos para resolver, 

então é necessário que se haja implantação da Casa dos Conselhos no Município, pelo 

menos que haja um olhar para que se tenha ai profissionais voltados para essa questão, 

porque? se não tiver um profissional capacitado vai perder Emenda, vai perder dinheiro, 

Associações vão ser prejudicadas e com tudo isso a própria população 6 prejudicada, então 

faço essa indicação, espero que o Prefeito olha com carinho para que ela realmente 

aconteça e vem ai fortalecer todo o atendimento do nosso Município, muito obrigada Senhor 

Presidente. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o.nobre Vereador Cleber 

Carvalho Razzé, favor dirigir-se a Tribuna. Cleber Carvalho Razzé: Boa noite Senhor 

Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles que nos assistem via Internet. 

Senhor Presidente o que me traz a Tribuna é para falar um pouco sobre a nossa indicação 

que acredito ser de suma importância tanto para desenvolver o nosso Município e também 

para coibir certos crimes que vem acontecendo e de que nada 6 tomado diante de toda a 

situação e nenhuma reparação, a indicação n° 56/25, ela 6 sobre as instalação de câmeras 

no cemitério de Irapé, porque? acredito eu que 6 de suma importância porque sempre que 

ficamos sabendo de furto de placas de bronze e outros danos mais causados nos túmulos, 

e acredito que tend,o um sistema de monitoramento é possível coibir esses furtos, esses 

delitos ali praticado que acabam trazendo e causando transtorno as famílias que já temo o 

transtorno de perder o seu ente querido, e depois muitas vezes vão lá fazer visita para 

aquele que já se foi, chegar lá ainda tem um prejuízo material, que além do emocional que 

já teve, ainda o material depois pelo furto. Também a indicação n° 57/25 sobre o barracão 

de reciclagem que fica ao lado ali da Vicinal, Dr. Wanor Torre Bitencourt próximo a Irapé, 

antigo matadouro, onde acredito eu que é de suma importância a reativação daquilo lá, 

porque uma vez que nós adequamos e nós incentivamos a reciclagem de material reciclável, 

vamos agredir menos a natureza, sem contar que isso gerará renda a muitas famílias onde 

poderão levar o pão de cada dia para os seus lares através desse trabalho, que também é 

um trabalho digno, 6 um trabalho que tem muita importância diante da sociedade contribuir 

para com o nosso meio ambiente, entregar o meio ambiente muito mais equilibrado e 

saudável do que aquilo que nós recebemos, que nós herdamos. A indicação também n° 

58/25 sobre o Distrito Industrial, porque há muitos anos a gente vem ouvindo falar do 

Industrial, não sei bem ao certo porque até hoje no foi disponibilizado, se também ouve 

interesse, mas acredito eu que daria para tratar com carinho, pedir para o Executivo olhar 

com carinho e disponibilizar aquilo 16, porque o que nós mais precisamos em nosso 

município é emprego, você tendo emprego você tem dinheiro, com dinheiro você faz tudo, 

e sem ele você fica até doente, até adoece, então acredito eu que é de muito a importância 

disponibilizar para gerar, movimentar a economia do nosso Município. A indicação n° 59/25 
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limpeza e iluminação da Vicinal, não sei ali se todos trafegam naquela Vicinal, mas é uma 

Vicinal que está ficando bastante complicada, porque várias pessoas gostam de fazer 

caminhada, ou ciclista, enfim, e não tem espaço, além de estar com os acostamentos com 

a grama alta, muito sujo e também falta iluminação que não dessa gestão, mais gestões 

anteriores, inclusive a penúltima foi prometido ao povo que iria ser feita a iluminação pública 

lá, só que até hoje não aconteceu, pedir também por Executivo olhar com carinho isso, 

porque muitas pessoas precisam fazer ali a caminhada, muitas vezes vão trabalhar de 

bicicleta e está um perigo ali acontecer um acidente. Outra coisa também Senhor 

Presidente, agradecer ao Rodrigo Alonso que faz parte da Defesa Civil, todo o pessoal que 

trabalha fazendo as trocas, reparo da iluminação pública, que correspondeu a um pedido 

onde no Distrito de Irapé fazia muito tempo que tinha diversas ruas faltando lâmpadas 

sequencias que estava causando transtorno as pessoas que moram naquela localidade, 

eles foram lá, atenderam o pedido e fizeram os devidos reparos, então quero parabeniza-

los, e também agradecer a Vanessa Nogueira, o Kraus, o Hernandes pelo bom trabalho que 

tem desempenhado para o nosso Município, que está sendo de suma importância a parceria 

que eu acho que tem com todos aqui os nobres vereadores, que é uma coisa muito 

importante, não atender um só, mas que atender a todos porque assim caminhamos pela 

questão de união, por que eu acho que a união faz a força e todos aqui acho que tem que 

se unido para desempenhar um bom trabalho, um bom papel, para que a nossa população 

venha ficar contente com nosso trabalho aqui realizado. Também agradecer meu amigo 

Marcelo do Nascimento que vem também junto corri um pessoal voluntário fazendo um bom 

trabalho, botando a mão na massa que não 6 uma coisa muito fácil, é fácil nós ficarmos no 

celular fazendo filmagem como da última vez eu fiz junto com ele, Mas contribuo com uma 

parte, mais sou muito grato a Deus por ter me dado um amigo, que aqui nós caminhamos 

juntos para tentarmos pelo menos fazer um bom trabalho para toda a nossa população. Soto 

isso Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da 

palavra nobre vereador Rafael Lopes Garcia, favor dirigir-se a Tribuna. Rafael Lopes 

Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente. Senhor Presidente queria 

falar brevemente sobre as minhas duas indicações feita hoje, vejo que são duas indicações 

de suma importância, uma que é que a indicação n° 60/25 que fala sobre a possibilidade do 

Prefeito junto à Secretaria da Educação fornecerem o repelente para as crianças da Rede 

Municipal uma vez que cada vez mais vem crescendo o número de pessoas com dengue 

no nosso município, e agora diante de alguns estudos já feitos no Brasil sabemos que esse 

mês de março, abril são os meses com o pico mais alto da dengue no Estado de São Paulo, 

no Brasil também, então é uma indicação de suma importância, esperamos que tanto a 

Secretaria Municipal da educação, juntamente com o Prefeito estudem a possibilidade de 

estar fazendo esse Projeto onde tenho certeza que vai ser muito benéfico para as mães, 

para os pais dessas crianças frequenta a Escola do nosso Município, e do Distrito de !rape, 

a outra indicação Senhor Presidente é sobre a questão de colocar nas contas de água e 

esgoto do nosso Município o QR CODE onde as pessoas hoje tendo celular na mão tem a 

possibilidade de estar acertando os seus débitos juntamente a SAEC e a Prefeitura através 

do QR CODE, eu acho que é uma coisa prática e rápida que traz muito beneficio para nossa 

população, uma vez que a pessoa que trabalha, que tem um tempo muito curto, não tem 

tempo de ficar saindo, indo na SAEC ou deixando seus afazeres para estar indo até a cede 

da SAEC para fazer os pagamentos, é outra indicação que o pedimos que o Prefeito estude 

essa possibilidade ou mais rápido possível de trazer esse beneficio para nossa população. 

Um aparte ao nobre vereador Luiz Fernando, Luis Fernando Camoti. Essa questão do QR 

CODE nas contas da SAEC eu tenho certeza que vai contribuir muito com a inadimplência, 

muitas pessoas não na SAEC pagar como você disseram, e com a conta na mão ela vai 

pagar eu tenho certeza, e vai contribuir muito com a inadimplência dos Munícipes com a 
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AEC, só isso nobre. Rafael Lopes Garcia: Eu também penso assim, também serve como 

um teste para Prefeitura juntamente essa SAEC para ter depois de instalar esse programa 

tem um levantamento para ver como que ficou essa situação de inadimplência no Município 

e em nosso Distrito de Irapé. Senhor Presidente outra coisa que eu queria deixar registrado 

aqui essa noite é sobre a viagem que fizemos para São Paulo, lá estivemos em alguns 

gabinetes, eu não conseguir estar em todos porque é humanamente impossível o tempo, 

salmos IA já eram sete horas da noite, do gabinete dos Deputados onde participamos de 

algumas reuniões, e de imediato eu quero agradecer a Deputada Estadual Marta Costa, 

onde seu Assessor já entrou em contato com nós, pedimos para que ela estudasse a 

possibilidade de dar um carro para que seja exclusivo as crianças com Espectro Autista, 

estamos vendo que o nosso Município, o Brasil inteiro vem crescendo muito essa questão 

do Autismo no nosso pais, está aqui a Nobre vereadora Regiene Que que foi Secretaria na 

gestão passada, sempre estávamos la pedindo um carro para levarmos e tal, e muitas vezes 

não podia, era contra a Lei, não podia estar colocando o carro para estar levando essas 

crianças, uma dificuldade muito grande, e vendo essa situação todos os vereadores que 

tiveram conosco, o Alexandre, Marcelo, Robertinho o Cléber, o Prefeito Luiz Filipe viu 

também, assinaram junto o pedido la e a Deputada disse que vai nos atender, vai nos ajudar, 

então esperamos, a Deputada já nos ajudou em outra oportunidade, esperamos 

prontamente que isso acontece mais rápido possível, e esse beneficio vai com certeza 

ajudar bastante a nossa população. Outro assunto Senhor Presidente aconteceu la na 

liderança do União Brasil um fato muito curioso que até deixo aqui em discussão para se 

algum vereador quiser se manifestar sobre o assunto, eu estive lá na liderança do União 

Brasil no Estado de São Paulo e todos estavam presentes, todos podem confirmar o que eu 

estou falando, o vereador já sabe do compromisso que eu tenho, aliás o Coordenador sabe 

do compromisso que eu tenho mas mesmo assim Senhor Presidente o Coordenador 

trabalha para outro Deputado, para o Deputado Milton Leite e ele nos viu lá, e a tempo atras 

eu tinha ido la acompanhado pelo Deputado Giriboni que na oportunidade era suplente na 

época, fazer alguns pedidos, para minha alegria e surpresa, esse Deputado falou que vai 

mandar uma Emenda de um outro Deputado mas que eu honrasse o compromisso com 

aquele que eu dei a palavra, isso Senhor Presidente na política não tem preço nenhum, 

dinheiro nenhum compra a palavra na política, eu acho que serve de reflexão para todo 

mundo que esta aqui hoje porque todos viram la o que ele falou, vou mandar a Emenda para 

Chavantes, duzentos mil reais e eu quero que você continue com seu compromisso la, mas 

ele já sabe que eu tinha compromisso porque la atrás eu poderia ter virada as costa por 

Giriboni por ele ter sido suplente, mas não, eu fazia questão da presença dele comigo nas 

reuniões de São Paulo, mesmo sem mandato ia la comigo e presenciava, e o cara 

reconheceu isso, falou, vou mandar Emenda e ele já mandou a Emenda do Alexandre Leite 

de duzentos mil reais para compra daqueles dois polos que tem no nosso Município, e ele 

já me falou que vai mandar uma Emenda também de quatrocentos mil reais do Alexandre, 

então eu acho que a gente não perde Senhor Presidente, os meninos viram Id, não 

perdemos em ter a palavra, por que que o cara reconheceu, falou, vamos mandar Emenda 

e você continua com seu compromisso que você tem o Deputado Giriboni que também é 

um parceiro do União Brasil, isso é bonito de ver, eu acredito que todos os vereadores que 

estavam la ficaram contentes com o que aconteceu lá, presenciaram, eu acredito que 

apoiaram também porque era muito fácil, eu e o Kleber passamos, só um minutinho Cleber 

já te deu aparte, passamos la na Carla, e o que a Carla falou quando viu os Ofícios? E al 

quem de vocês vai trabalhar para mim em Chavantes? tanto eu quanto ele ficamos quieto, 

em silêncio, o Prefeito falou todos os que mandarem recursos para Chavantes vamos estar 

disponibilizando o trabalho, colocando o governo a disposição de quem mandar recurso para 

Chavantes, mas eu poderia levantar Senhor Presidente e falar, opa é trezentos mil? eu 
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uero colocar em meu nome, mas não, acho que a política não podemos fazer assim, temos 

ue honrar aqueles que realmente olha para uma cidade, uma cidade pequena igual a 

nossa, porque muitos Deputados olham para cidades grandes, para mandar recurso porque 

sabem que IA tem um eleitoral maior, que tem um campo eleitoral maior para trabalhar, então 

eu não acho justo e por isso vocês puderam presenciar, isso Graças a Deus vocês puderam 

presenciar e ver que a s vezes não é só falar aqui na Tribuna, As vezes é ver la como que 

é difícil e como que é bonito você ser reconhecido por ter palavra na política, entendeu? 

então fico aqui, um aparte ao nobre vereador Cleber Razzé: Nobre vereador Rafael também 

fiquei muito satisfeito de ouvir la da liderança do Unido, porque eu acho que não é qualquer 

um que aceita disponibilizar recurso de uma pasta e muitas vezes mandar para outro e ainda 

dizer que é para continuar apoiando, acho que cada um queria que puxar a sardinha para o 

teu lado, e não foi isso que eu vi lá, ouvir uma palavra de gratidão, acho que tem gratidão, 

foi uma coisa bacana e eu presenciei, sou testemunho disso, muito obrigado. Presidente: 

Exatamente Senhor Presidente, eu acho que isso mostra e traz credibilidade, eu acho que 

com respeito e admiração, porque o cara podia simplesmente falar Rafael eu vou mandar 

para outro lado, vou mandar para outro campo ,que tem outro que trabalha para o Deputado, 

mas não, o cara reconheceu, e isso na política eu prezo muito porque temos que ter palavra, 

não é perfeito, claro que eu erro, também tem meus defeitos, mas isso é importante na 

política a pessoa ter palavra, ela cumprir o que fala, isso é importante e com certeza traz 

credibilidade. Senhor Presidente outra coisa também que eu queria essa noite aqui é 

agradecer a Ana Maria Alonso, hoje mudou muito a parte administrativa da Saúde do tempo 

que ela trabalhava na Saúde IA atrás, ela trabalhou muito tempo la, mas mesmo assim não 

perde a força de vontade de poder ajudar, isso não foi comigo, foi alguns relatos que eu 

ouvi, e uma vez que precisei dela, ela sempre foi prestativa e pontual, 6 Isso pode, isso não 

pode, isso da, isso não da, mas mostra interesse em poder fazer algo para ajudar a 

população, então queria agradecer a Ana Maria Alonso que vem desempenhando um 

grande trabalho IA, e espero que assim continue para continuarmos vindo aqui e falar bem, 

porque quando precisar vir cobrar, temos que vir fazer o nosso papel que é cobrar, mas hoje 

gostaria de deixar essa menção de agradecimento ao trabalho dela junto ao Posto de Saúde 

de Chavantes. Senhor Presidente outra coisa também que eu queria deixar registrado, 

conversei com o Prefeito brevemente no domingo, a nossa entrada ali em lrapé está com 

quatro buracos enormes, e sabemos de todo o processo, como que esta difícil a questão de 

licitação, conversei com Hernandes também esses dias, tem algumas coisas de pneus Id 

que está parado por questões de licitação, organização na questão de licitação, sabemos 

que existe, eu posso falar isso com propriedade, fui três vezes Presidente, sabemos que é 

burocrática a questão de licitação, sabemos que não é fácil, mas a população vem 

reclamando muito, hoje temos mais de 120 buracos abertos em nosso Distrito de 'rapé, olha 

que Irapé é pequeno, agora você imagina o tanto de buraco que não deve ter Chavantes, 

eu sei da dificuldade, não é uma critica, não estou aqui querendo apontar o dedo para 

ninguém, na verdade eu quero poder ajudar, Inclusive o Filipe esteve presente, viu nós 

pedindo para os Deputados la para que mandem recursos financeiros para ajudar na 

estrutura no Setor de Obras la, sabemos da dificuldade que 6, por que é fácil vir aqui meter 

o pau e ficar apontando, mas esse é não é o tipo de política que eu faço, quero poder ajudar 

a contribuir, mas temos que cobrar, então o que eu pego para a população ter um pouco 

mais de paciência, dar esse voto de confiança agora no começo, pelo menos seis meses, 

sete meses, estamos no terceiro mês, muitas pessoas falam, ha mais já esta com noventa 

dias e ainda não fez nada, mas tem coisas a acertarem, o Prefeito me disse que tem 

algumas mudanças que pretende fazer, enfim, eu acho que precisa de uns três meses ai, 

mas com certeza é isso aqui vai diretamente para nossa população, com certeza vou estar 

passando nos bairros, vou estar olhando a dificuldade de vocês e trazendo aqui as 

Av. Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441 - Chavantes Novo - CEP 18970-192 - Chavantes - SP - CNPJ 01.638.918/0001-23 
Fones/Fax: (14) 3342-1576 e 3342-2339 - www.camarachavantcs.sp.gov.br - c-mail: legislachavantes@cednet.com.br 



CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

cobranças que tem que ser feita ao Executivo, esperamos que o Filipe junto com a sua 

equipe lá consiga atender esses pedidos da população, são muitos buraco mesmo Senhor 

Presidente na entrada de !rape, ontem até mandei para ele, colocaram um galho de Arvore 

com pau amarrado lá porque o buraco estava feio, e estava atrapalhando o tráfico de 

veículos lá no nosso Distrito, era só isso que eu queria deixar registrado aqui essa noite, 

muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra 

a nobre vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes, favor dirigir-se tribuna. Michele 

Batista do Nascimento Lopes: Boa noite nobres vereadores, público presente e público 

que nos assistem internet. Venho a Tribuna hoje para falar da minha indicação de n°55/2025 

é uma indicação, uma ação de combate à dengue, seria a aquisição do gerador aerossol 

veicular para acoplar no veiculo do nosso veiculo da Defesa Civil, o famoso fumacê, e seria 

um bem permanente do Município, não precisaria fazer a contratação daqueles carros, 

daquelas empresas para passar o fumacê, nós teríamos isso no Município para fazer 

quantas ações necessárias, eu gostaria de passar as fotos para vocês entenderem, vocês 

estão vendo o carro da Defesa Civil? estão vendo do lado ali? seria a parte para acoplar em 

cima, seria isso ai, seria esse motorzinho que jogaria o fumacê nas ruas perto das casas, o 

valor dele aproximadamente é vinte e três mil e oitocentos reais e hoje se fosse fazer a 

contratação de um carro fumacê seria por volta de vinte a vinte e cinco mil dependendo de 

Município para Município, então eu acho que seria um investimento muito importante, ai é a 

especificação técnica dele que não entendemos muito, o valor de vinte e três mil e oitocentos 

reais, especificação técnica, como que ele funcionária, acho que todo mundo já viu isso nas 

Redes Sociais, mas é só para entender certinho e seria nosso, seria do Município, daria 

para fazer quantas ações e combate à dengue fosse necessário, ejá tem o carro, então o 

investimento não seria muito alto e ajudaria muito, porque infelizmente a dengue está 

pegando, não é s6 no Município de Chavantes, mas em todas as Regiões do Brasil, agora 

é o como o Rafinha falou, vai começar Infelizmente o pico pior, seria isso ai, seria 

investimento acredito eu muito bom, se tiver condições Senhor Presidente de estar fazendo 

uma devolução do duodécimo nesse valor, As vezes existe até valor menor, isso ai foi uma 

base de cálculo que foi apresentado, seria investimento e seria nosso, do Município, então 

se puder pensar com carinho eu agradeço, e a população também agradeceria, seria só 

isso, obrigado. Presidente: Gostaria de pedir permissão para falar da minha Mesa a respeito 

do Projeto do Termo de Fomento da Santa Casa, a santa Casa está desde o mês de agosto 

sem receber Infelizmente hoje o Prefeito, Executivo nas reuniões passadas al no qual os 

vereadores participaram com a Cleide aqui no gabinete, com Aimar IA na Santa Casa 

também, hoje foi aprovado para essa Casa de Leis o repasse da Santa Casa dois milhões, 

duzentos e setenta e oito e oitocentos mil reais, isso vai dar por mês nos 12 meses cento e 

oitenta e nove mil, novecentos reais todo mês que vai ser o repasse da Santa Casa, eu acho 

que como a gente diz, o Poder Público tem obrigação de cuidar da Saúde, o Poder Público 

sempre é responsável pela Saúde e isso al é Santa Casa de Chavantes está meio esquecida 

desde o ano passado, porque veja bem, nós temos criticas, mas também tem coisas, bem 

feitorias sendo feitas e eles estão fazendo sem o repasse da Prefeitura desde agosto, isso 

não é justo, isso não é justo, como vamos chegar lá e cobrar alguma coisa de atendimento, 

que eu sei que hoje está muito complicado, muito, muito mesmo complicado, essa expansão 

que teve, essa epidemia da dengue, esses números estão muito alto, muito alto, e a 

cobrança tem que ter, só que para cobrarmos, precisamos assumir com os nossos 

compromissos, e a Prefeitura Municipal não estava assumindo com esses compromissos, 

hoje diante disso que eu estou manifestando aqui, então a partir de março agora a Santa 

Casa já começa a receber cento e oitenta e nove mil reais ao mês para manter o Posto de 

Saúde da Santa Casa. Passamos agora ao Tratamento das Explicações Pessoais que é 

dedicado a manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no 
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xercicio do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão 

requerê-lo ao Plenário no prazo de um minuto. Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o 

nobre vereador Cleber Carvalho Razzé, favor dirigir a Tribuna. Cleber Carvalho Razzé: 

Senhor Presidente, como o Senhor falou a pouco questão da Santa Casa, mas eu discordo 

um pouquinho a palavra de vossa excelência em partes, é claro, porque veja bem se eles 

têm direito de receber, mas não entregaram, eles vão corrigir, vão sanar o problema, vão 

reparar as famílias que fizeram as reclamações, que foram lesadas? Acredito que não, eu 

acho que da mesma maneira que eles vão receber este teria que reparar as famílias que 

realmente ficaram insatisfeitas e talvez até, não sei o que talvez deve ter acontecido de 

prejuízo tanto emocional e tanto de alguma reparação, porque se o Executivo, se nós na 

verdade, os munícipes vai ter que pagar um serviço, por mais que é parcelado, mas tem que 

pagar, e se tem que pagar, temos também tem que fazer conta, tem que fazer conta, mas 

tudo bem, quanto a isso já foi explanado. Mas o motivo de voltar A Tribuna, a gente muitas 

vezes, até peço desculpa muitos, parabenizamos muitas vezes um profissional e 

esquecemos do outro, mas peço desculpa a todos que muitas vezes aqui eu acabei 

esquecendo, mas também tenho que parabenizar o Alex que tem feito também um trabalho 

espetacular ai dentro da Secretaria de Esportes, é uma pessoa aberta, uma pessoa que 

muitas vezes aceita opinião, é claro ele tem as definições dele porque cada um tem o seu 

pensamento, e é de suma capacidade porque senão o Prefeito não tinha o contratado, não 

tinha dado um cargo de tanta importância que é o Esporte, e também parabenizar o Nobre 

Vereador Luiz Fernando Camoti por fazer e pensarno Projeto para tornar transparente, com 

transparência todos os repasse, todos na verdade as Emendas Parlamentares que vem para 

nosso Município, acho que é de suma importância, temos que parabenizar é claro se um 

errar também vamos falar que errou, mas parabenizar temos que ter humildade também de 

parabenizar e de dizer que foi assertivo de cada, também agradecer o Prefeito Luiz Filipe 

de Paula Jacinto e o vice José Ricardo Nabero também pelo trabalho que tem feito, mesmo 

sem condição, a máquina com as engrenagens quebradas, por enquanto toda quebrada, 

ainda tem feito e tem nos atendido com a total humildade e respeito que é o que eu acho 

que é de suma importância para que, é o combustível que nós também estamos tendo para 

darmos uma força e tentarmos colocar essa cidade no trilho com qual ela precisa, só isso 

Senhor Presidente,. muito obrigado. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra e nada 

mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores para uma Sessão Legislativa 

Ordinária a realizar-se no dia 24 de março de 2025, com inicio As 19 horas para tratarmos 

dos assuntos em Pauta, dou por encerrada a presenta Sessão. Para constar, foi lavrada a 

presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 

Trabalhos, assinada 
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